Estate alla Sardedda 2012
Dal 1 luglio al 30 settembre 2012
Appuntamenti di Luglio
Domenica 1 ore 20.30: Credere in Dio: ma, ...è una scelta ragionevole? conversazione con la prof. Lina Stella.

Lun. 2, Merc. 4 e Ven. 6 dalle 18 alle 20: laboratorio artistica di pasta di mais con Elisabetta Mascia. I laboratori e i minicorsi sono aperti a tutte le età.

Ven. 6 ore 19.30: inaugurazione Mostra fotografica I giganti del Salento, gli alberi di ulivo, di mimma Petarra, aperta ore 18-21 fino a domenica.

Sab. 7, ore 18: alla Masseria Marangiosa, S. Messa di ringraziamento per la mietitura del grano; ore 19: incontro della Parola di Vita.

Dom. 8, ore 20.30: per la VIII Rassegna Teatrale la compagna "Talenti nascosti" presenta la commedia in vernacolo La fami si 'ttacca alla vista, regia di Orlando Tomai.

Lun. 9, Merc. 11 e Ven 13, ore 18-20: laboratorio confezione panieri con Angelo Urso e Angelo Cavallo.

Lun. 9, ore 20: Ultreja diocesana dei Corsi di Cristianità.

Sab. 14, ore 20.30: per la VIII Rassegna Teatrale la compaglia francavillese della regista Iolanda Macelletti presenta la commedia Li turnisi ti papà.

Dom. 15, ore 20.30: Sagra ti la purpetta, la brasciola e la pasta fatt'a casa - musica con Antonio Carluccio - partecipa la scuola di ballo dell'Oratorio S. Maria della Neve.

Lun. 16, Mart. 17 e Merc. 18, ore 18-20: Laboratorio di scultura in pietra leccese tufo con Patrizia Micelli (portare materiale da scolpire, martello e scalpello).

Merc. 18, ore 18: l'urologo dr. Luigi Scalera effettua visite gratuite e alle ore 20.30 tiene una conversazione su Il vino... tra salute e cultura - intervengono poeti locali- la Cooperativa Agricola Latianese offre alla fine una degustazione di vini.

Giov. 19, Ven. 20 e Sab. 21 ore 9-19 Campo di Lavoro Per un mondo unito aperto a giovani e giovanissimi.

Sab. 21, ore 20.30: spettacolo offerto dai giovani partecipanti al campo.

Dom. 22, ore 20.30: il dr. Franco Colizzi, già presidente nazionale AIFO e autore del libro "Un poter più grande" tiene la conversazione Lo sai? Anche tu hai potere.

Lun. 23, Merc. 25 e Ven. 27, ore 18-20: VIII Minicorso di Tiro con l'arco, diretto da Carmelo Labrini e Danilo Rondinone.

Lun. 23, Mec. 25 e Ven. 27, ore 18-20: laboratorio di decoupage, guidato dalla prof. Vincenza Pagliara.

Giov. 26, ore 20: Esploriamo la Luna e i pianeti Marte e Saturno attraverso la conversazione e il telescopio dell'astrofilo Gianfranco D'Elia.

Sab. 28, ore 17.30: gara di tiro con l'arco e premiazione; ore 20.30: Salviamo il salvabile commedia in 3 atti, presentata dal Centro Pegaso di Brindisi.

Dom. 29, ore 19.30: il nostro Vescovo Mons. Vincenzo Pisanello presiede l'Eucaristia - corale - subito dopo conferisce il Premio Nazionale S. Francesco, edizione 2012, alla sig.ra Margherita Coletta, vedova a causa dell'attentato di Nassirya. La motivazione? "per la fortezza cristiana con cui ha affrontato la tragedia del suo sposo, volgendola in sorgente di solidarietà verso popolazioni africane". La serata, impreziosita da momenti artistici, è presentata dal prof. Antonio Fazzi.

Lun. 30, Mart. 31 e 1 Agosto, ore 18-20: Laboratorio di ricamo, guidato da Flora Saponaro e Ada Caputi.

Appuntamenti di agosto
Giov. 2, ore 20: Perdono di Assisi, adorazione eucaristica e S. Messa - oggi indulgenza plenaria per chi visitando la nostra Chiesa francescana si accosta ai sacramenti della Riconciliazione e dell'Eucarestia e prega per il S. Padre.

Sab. 4, ore 20: inaugurazione della Mostra Grafie dell'Anima, promossa dall'associazione torinese Informazioni su Cristo e fruibile per la prima volta nell'Italia centro-meridionale. E' un contributo culturale sulla bellezza del cristianesimo, espressa nei simboli dell'arte dei primi tre secoli cristiani. Aperta ogni giorno da questa sera a sabato 11 compreso, ore 10-12 e 18-21: guiderà i visitatori la prof. Mirella Lovisòlo, curatrice della Mostra.

Dom. 5, ore 18.30: adorazione eucaristica e S. Messa, animata da Michele Saranno e RnS.

Giov. 9, ore 19.30: Gesù Cristo, tra storia e fede, conversazione con la prof. Mirella Lovisòlo.

Sab. 11, ore 20: Eucarestia in onore di S. Chiara - ci ritroviamo attorno alla Parola di Vita.

Dom. 12, ore 20.30: Sagra degli antichi sapori - serata musicale.

Merc. 15, ore 18.30: Assunzione di Maria al Cielo - Rosario meditato, insieme al Movimento laico di preghiera "Beato Bartolo Longo" - S. Messa - video Quasi amici.

Dal 15 al 19, ore 19-21: MosaiCube, mostra di arte musiva e complementi d'arredo dell'arch. Marika Mimizia e dello scenografo Mirko Milizia.

Ven. 17, ore 19.30: Lectio divina sul Vangelo di Luca, guidata da Fra Sabino Chialà del monastero di Bose.

Sab. 18, ore 20: per la VIII Rassegna Teatrale la compagnia Le piccole api operaie crescono di Torre S. Susanna presenta il musical in due atti Nell'isola della felicità.

Dom. 19, ore 20.30: Educazione, questione d'amore conversazione con il prof. Marco Nacci.

Lun. 20, Merc. 22, Ven. 24, ore 18-20: Laboratorio collane e bracciali, guidato da Letizia Summa.

Sab. 25, ore 17.30: VIII gara podistica amatoriale aperta a tutti, in collaborazione con Latiano Marathon - iscrizioni sul posto - premiazione.

Mart. 18, ore 19: per la gioia dei bambini... fino a 90 anni, nuovo spettacolo col Teatro dei burattini, a cura del Piccolo teatro della Pulce di Cesare.

Giov. 30, ore 19.15: inaugurazione Mostra collettiva di pittura (Mimma Miccoli, Alessia Coppola e altri); ore 19.30-21: Celebrazione penitenziale, animata dalla Gioventù GAM: gustiamo la gioia del perdono divino e l'abbraccio del Padre!

Appuntamenti di settembre
Sab. 1, ore 20: serata musicale.

Dom. 2, ore 18.30: breve percorso orante con la statua di S. Francesco - celebrazione eucaristica - corale S. Michele Salentino - fuochi d'artificio e serata musicale.

Lun. 3, Merc. 5, Ven. 7, ore 17.30: Laboratorio di Karate Difesa personale di strada con il maestro Massimiliano Zanzarella, istruttore nazionale; ore 19.30: incontro attorno alla Parola di Vita.

Dom. 9, ore 20: conversazione con il radioterapista-oncologo Dr. Giuseppe Giuliano I tumori al seno.

Mart. 11, ore 18: il dentista dr. Maurizio Messa effettua visite gratuite; ore 20: incontro di Seminaristi teologi della Diocesi.

Giov. 13, ore 19: L'anno della fede: per proclamare, celebrare e vivere il nostro credo conversazione con d. Gianni Caliandro, Vicario Generale della Diocesi di Oria.

Sab. 15, ore 17: Prevenzione: il chirurgo oncologi dr. Calamo Specchia, il radioterapista-oncologo dr. Giuseppe Giuliano, il gastroenterologo dr. Roberto massafra, il diabetologo dr. Salvatore Di Noi e la dr.ssa Mimma Piliego effettuano visite gratuite: scavalcando i tempi di attesa, risulta più facile diagnosticare in tempo eventuali patologie.

Dom. 16, ore 19: conversazione su La celiachia con il dr. Antonio Caretto, che subito dopo è disponibile per visite personali gratuite.

Mart. 18, ore 20: incontro di sacerdoti.

Dom. 23, ore 19.45: Il giovane Pierangelo Capuzzimati, una scheggia di Paradiso
Ven. 27, ore 17.30: S. Messa presso l'edicola votiva di S. Cosimo.

Dom. 30, ore 11-20: Giornata di Ritiro Spirituale e di fraternità, aperta a tutti - colazione al sacco.
